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Ata da 35ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

            em 30 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora marcada, compuseram a 

Mesa dos trabalhos os(os) Senhores(as): Marcos Ferreira Pimentel, Coordenador de Esportes, 

representando o Secretário do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte, Nilton Vasconcelos; Wesley 

Moreira, Diretor de Serviços Turísticos da Bahiatursa; Robson de Menezes Chagas, representando a 

Federação Baiana de Atletismo; Major Agnaldo Seita, representando o Comandante-Geral da PM, 

Coronel Alfredo Castro; Major Leonardo Borges, representando o Comandante da Base área de 

Salvador, Coronel Adolfo Aleixo; Tenente Marcelo Augusto Lima, representando os Fuzileiros Navais; 

e Gerson Alves, Gerente-Geral da Caixa Econômica Federal. O Sr. Presidente e proponente do 

evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com objetivo de discutir as 

Corridas de Rua e a Inclusão Social na Bahia e, após a execução do Hino Nacional, afirmando que 

“a prática de esportes é fundamental para uma vida saudável”, justificou a realização da Sessão. 

Considerou que o esporte tem por objetivo fazer da corrida de rua uma ferramenta de inclusão social, 

salientando que a corrida é um dos esportes que mais crescem no mundo (cerca de sete milhões de 

adeptos dessa modalidade no País), e anunciou o projeto de lei que apresentou na Casa, instituindo 

o dia 30 de maio como o Dia Estadual das Corridas de Rua. O Sr. Marcos Ferreira tratou sobre a 

importância de se discutir os aspectos da corrida de rua, manifestando preocupação em relação à 

informalidade e à necessidade de acompanhamento médico para os corredores. O Sr. Wesley Moreira 

considerou importante o debate do tema acerca da corrida de rua e da inclusão social, e defendeu a 

criação do sistema estadual de esportes, ressaltando a importância das agências especializadas em 

programas de viagens. O Profº Robson Menezes Chagas parabenizou a iniciativa da Assembleia 

Legislativa e classificou a corrida de rua como uma das atividades físicas inclusiva e democrática, 

destacando que o Estado da Bahia é referência nacional naquela modalidade de esporte. O Sr. 

Gerson Alves registrou o patrocínio da Caixa Econômica Federal (CEF) em atividades esportivas, 

salientando a parceria da CEF com a Federação Brasileira de Atletismo. O Sr. Paulo César Vieira 

Lima manifestou preocupação com as corridas clandestinas de rua, que acontecem sem controle e 

responsáveis técnicos. Considerou de suma importância a avaliação médica, ao tempo em que 

propôs o envolvimento de diversos segmentos no esporte, pois a atividade física educa, disciplina, 

distrai e ensina. O Sr. Maurício Nunes Dourado comentou os avanços para a saúde de quem pratica 

esporte, afirmando que o pleno exercício demanda capacidade física e espiritualidade, e o desafio da 

fisioterapia é evitar que as pessoas adoeçam, entretanto, destacou a dificuldade da população para 
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ter acesso ao tratamento de fisioterápico. O Sr. Thiago Valoir parabenizou o proponente da Sessão, 

Deputado Álvaro Gomes, e comentou sobre a corrida rústica, que tem influenciado os jovens, 

reforçando a importância de se resguardar a segurança pública. A Sra. Maria Isabel considerou 

importantes o debate e a verificação da qualificação profissional. O Major Agnaldo confirmou o 

compromisso institucional da Polícia Militar com as corridas de rua de todo Estado, analisando dois 

vieses: o dos promotores do evento e o dos apoiadores do evento. O Sr. Dorival Santana destacou o 

apoio da Polícia Militar nas corridas rústicas patrocinadas pelo Sindicato dos Bancários, na última 

semana de agosto. O Sr. André Araújo registrou que a corrida de rua na Bahia exige planejamento 

básico e acompanhamento da Federação Baiana de Atletismo. A Sra. Magali Menezes salientou o 

custo elevado das corridas de rua. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do 

Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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